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Gazdagok vagyunk.

Nyilttér.
HIRDETÉSEK.

(1. f.) Újév van, csináljunk mérleget a j 
gazdaságunk körül. És a mérlegből bámu- 
attal látjuk, a mit eddig nem is tudtunk. 
Gazdagok vagyunk, sőt. dúsgazdagok Úgy 
vagyunk vele, mint a szegény ember, aki 
egy reggel csak észreveszi, hogy gazdag 
kőszénbánya van sovány rétje alatt.

Ezen gazdagságunk létezését azonban 
el kell ismernünk, annyira ócsárolt, oly 
sokszor ki gúnyolt városi vezetőségünk 
fedezte fel nekünk. Íme látható, ami el­
eddig is igazságvala, és mi nem voltunk 
annak tudatában: hogy t. i. az arany, 
a vagyon, a földön fekszik előttünk és mi 
nem látjuk azt, nem tudjuk felemelni.

Ezen felfedezést városunk 1909 évi költ­
ségvetése nyújtja nekünk és ebből azt a 
tanulságot meríthetjük, hogy csendes, be­
csületes, okos munkával, milyen zajta­
lanul lehet a város érdekében működni az 
olyan férfiaknak, akik a város érdekét a 
szivükön viselik.

A világos megórthetés szempontjából, 
ki kell fejtenünk, hogy milyen tárgy fo­
rog szóban. Ez alkalommal Újpest város 
vagyonával óhajtunk behatóbban foglal­
kozni, a melyről a szóban levő költség­
vetés számadatokban számol be részlete- 
sén, Ezen .W-v».-..« -dl -- ■ ai -isn-m
10 és negyed millió cselekvő vagyona van 
és ezzel szemben a szenvedő állapot, mind­
össze - és fél millió korona, tiszta va­
gyonunk tehát 7 és háromnegyed millió 
koronát teszem

Urahn, ezzel szemben ki merészel gán- 
csoskodni, uraim ezzel szemben le a 
kalappal! uraim hajoljanak meg _és _ né­
nin Ijuii el a roszakaratu kritika. Eddig az 
adósságok átkát zúdították a lakosság vál­
lai m, de az uj rendszer rendet, teremtett 
é< kimutatta, lmgy hét és háromnegyed 
millió tiszta vagyonunk van.

Ezen megnyugtató felvilágosítást nyújtja 
nekünk a ''költségvetés, ha a szántókat 
szemléljük, szép «sorjában rendben. Es ezt 
elmondja, szépen, nyugodtan, önérzetesen, 
becsületesen dr. Ugró Gyula s. k. polgár- 
mester is.

De ha a számok elé irt címeket néz­
zük, aákor hirtelen felütjük a fejünket és 
körülnézünk. Viclap ez vagy költségvetés. 
Bolondoknak néznek bonunkét, vagy ők 
magunk bolondok? Vagy tudják, hogy mit 
csinálnak. Tessék elhinni Lechner Ferenc, 
vagy az öreg Hladek azt is elhiszi, hogy 
7 és háromnegyed millió tiszta vagyo­
nunk van. Mert hisz a költségvetésben 
nyomtatva van. Mi is az a vagyon figyel­
jetek.

A legfőbb vagyonunk 5 millió és 
ezer korona; épületek, telkek és ut

720 
iik.

Ez az kérem. Az utcák, tetszik érteni ? 
Az utcák, amiken járunk, az a va­
gyonunk. Mert hisz ingatlanunk alig 
van. azt mindenki tudja. De az utca 
az vagyon. Például a Horn korcsmája előtt 
nagy a sár, meg a pocsolya, az is a 
mienk. Az összes utcák közepe a mi va­
gyonunk. Az István-tér is, a széna-tér is. 
Ugyan ezek jogosítvány formájában, mint 
helypénzszedési jog is fel vannak véve 
no de igy gazdagabbak vagyunk. A fő­
dolog a szemfényvesztés. Különben ez 
még szerénység volt, hogy a nemes ta­
nács, a bölcs, az okos polgármester csak 
az utcákat becsültette meg vagyonnak, 
mert mint halljuk dr. Boros Mór termé­
szettudományos alapon javaslatot tett, 
hogy a Dunapartunk értékét tőkésíteni 
kell! Mert a mellettünk elfolyó vizet bár­
mikor értékesíthetjük és tekintettel arra, 
hogy a Dunában 2 milliard tonna viz van, 
ami erre mi mellettünk elfolyik, tehát 
felfogható, tonnánként csak 10 fillérrel 
számítva 200 millió korona tiszta vagyon. 
Egyik másik bölcs tanácsos az utcáink 
fölött lebegő levegőtőkósitését ajánlotta, 
hogyne hisz az a legértékesebb. A nélkül 
élni nem tudunk. Lányi úr például mint 
világítási és villanyszakértő szakértő ta­
nácsos a napsugár és a szél tőkésítését 
ajánlotta. Hiszen ha napsugár nem volna, 
mennyi gépet kellenne beszerezni, hogy 
olyan világos is legyen, mint a moziban 
No de a nemes rátóti vezetőség szerény 
és becsületes, csak az utcákat veszi fel
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vagyonnak, holott éppenigy bevehetné a 
Dunát, a napot, a holdat, a csillagokat, 
sőt a leendő Kossuth szobrot is. De hopp, 
valamit elfelejtettünk. Az állami adó emel­
kedése folytán 40.000 koronával több pót­
adót lehet beszedni ez 4 százalékos tőké­
sítés mellett egy milliót tesz ki, ami szin­
tén vagyonunk emelkedését jelenti. Ez is 
vagyon.

*

De nézzük a vagyon emelkedést egy 
és 6gyii0f?y®d millióval gazdagabbak lot- 
tünk a költségvetés szerint. Honnan ? 
Állítólag a fogyasztási adóból és a hely- 
pénzszedésből 40.000 koronával nagyobb 
jövedelmünk lesz vagy van, hát csak 
nemrég pattant ki, hogy a fogyasztási 
adóbeszedés nem több, hanem kevesebb 
lett, a hely pénzjövedelmet pedig még ki 
sem próbálták, tehát a levegőből beszél­
tek. Sokkal jobb lett volna a levegőt tő­
késíteni.

De tessék idehallgatni. Ez sem rossz 
vicc. Aztmondja a költségvetés, ha a Fries 
telek vételét jőváhagyják, „akkor az, 100 
ezer koronával többet tog érni,“ Tehát ez 
100 ezer korona tényleges vagyon emel­
kedés.

Az öreganyámnak van egy sorsjegye, 
ha nyer és ő meghal, én gazdagember 
vagyok. Beírom a költségvetésembe.

És ha jóváhagyják, akkor 90 ezer ko­
ronával drágábban vettük, mint a hogy 
venni lehetett volna. A Csekonics féle 
ingatlant 20 ezer koronáért vették, egy­
szerűen beállítják 00 ezer korona mini­
mális értékre.

*

Hogy minket újpestieket hatoscsinálók- 
nak, betörőknek, tolvajoknak, az még 
hagyján. A gazembersóghez is ész kell. 
De hogy joggal szamaraknak mondhat­
nak bennünket, az szégyen.

Hát igy is lehet velünk kipitykézni ?

3 kormány És Újpest.
A koalíciós kormány atyai gondosko­

dása ugyancsak kedves kriszt hindiivel 
kedveskedett az újpesti állami tisztvisel­
őknek. Köszönjék meg a szociális érzékű 
Wekerle miniszterelnöknek és köszönjék 
meg főkép Hódervári Lehelnek, az ő 
képviselőjüknek, aki a gyönyörű és nagy­
lelkű ajándékot a kerülete iránti páratlan 
buzgalommal kieszközölte.

Az országgyűlés az idei költségvetés 
keretében 1908 év negyedik lakbérnegye- 
détő kezdve rendezte tiz évre az állami 
és vármegyei tisztviselők lakpénzilletményt. 
A lakpénzeket 7 osztályba sorozta és 
Újpest — a lakbérek maximalis osztályá­
ban is első helyen álló Újpest az ötödik 
osztályba jutott. Ez annyit jelent, hogy 
az itt működő bírák, tanárok, más tiszt­
viselők évi 600 korona lakbért fognak, 
ezután kapni tiz éven át. Éppen annyit, 
mint a Rákospalota», Vácott, Nagy katari, 
Tiszafüreden meg más vidéki, aránytala­
nul kedvezőbb lakbérviszonyok közt levő 
helységekben kapnak.

Hát van-e Újpesten bíró, tanár, akár- 
mily kis családdal, aki 600 koronás lak­
bérből a maga lakását megtudja fizetni . 
Ahol a legkissebb háromszobás lakásért 
is yoO—900 koronát kérnek el, de úgy 
hogy minden bórnegyedben legyen készen 
az a tisztviselő a stájgerolásra 1

Amikor Újpesten a lakásberek 5—b 
v alatt 50—60%-al emelkedtek, — ad- 

é
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tak ime az 560 koronás lakbérhez 10 
évre javításul 40 mond negyven koronát.
És adták ezt az újpesti tisztviselő kinek 
midőn a szomszédos fővárosi állami tiszt­
viselő lakbére 200—400 koronával legalább 
is több az ugyanazon fizetési osztályba
sorozottnál, „ .

Lehel persze most mar indul a városi 
deputáció élén a mindent Ígérő pénzügy- 
miniszterhez ; a tisztviselők pedig az ige­
retekkel kifizethetik a háziurat, ha ugyan 
elfogadják az ilyen lakbért is.

No de jól van ez igy. Lássak meg már 
egyszer a tisztviselők is, mit varhatnak 
a koalíciótól, a hatalomtól, melynek min­
denkoron hűséges támaszai. Üldözzek 
tovább is politikai s társadalmi téren a 
„felforgató elemeket.“ Jól teszik. Higy- 
ienek tovább is az „elv fentartással kvó­
tát emelő kormánypártnak. Es tegyék 
zsebre a 20 forint fizetésjtvitást. Jo lesz 
uiévre borravalóul osztogatni.

A lakás bérét pedig fizesse a koalíciós
nagyharang. __

Újpest jövője.
(D J) Uj esztendő első napján aktu­

ális dolog a Jövő fátyolát félrelebbentem.
Nem jósolgatást értünk ez alatt. Jósol­

gatni dilettáns és idejét múlt művelet. Ha­
nem a Jövő képének megalkotása az 
adott társadalmi, gazdasági és politikai 
körülmények között mindazok szamara, 
kik városunk életében, fejlődésében bár­
mely téren tevékeny részt vettek, vagy 
venni akarnak — reális és az elvek sú­
lyával bíró komoly feladat.

És előre is meg lehet állapítani, hogy 
Újpest jövőjének képe csöppet sem rózsás, 
reményekkel biztató.

Újpesten egy virágzó fejlődésnek min­
den tényezője, előfeltétele meg volna. 
Területi nagysága, ötvenezernyi népes­
sége, kedvező földrajzi fekvésa, a fővá­
roshoz való közelsége, szellemi és gazda­
sági ereje Újpestet mind arra praedesti- 
nálják, hogy az ország egyik első városa 
lehessen, A szomorú prognózis mégis az, 
hogy Újpest — Újpest marad. S mi tud­
juk, fájdalom, mit jelent ez.

Mik az okai ennek a vigasztalan hely­
zetnek? Beszéljünk csak teljesen tárgyi­
lagosan.

Itt van Újpestnek óriási területe, mely 
a főváros határától Palotáig és Megyerig 
a Duna mentén a főváros környékén 
fekvő helyiségek közt legnagyobb kiter­
jedtségével válik ki. Ezen az óriási ter­
rénumon úgynevezett „szabad telek alig- 
alig található. Az egész Újpest: — 
(a XX-ik zászadban vagyunk) groh 
birtok, zsellérek vagyunk, — felni­
én it meny esek és örök — haszonbérlők. 
Ilyen megkötött telken fejlődjön aztán 
város: a homokbuckákból keserves verej-Vili US . a ............. -
t,ékkel építsünk 25 évenként emelkedő 
örökbérrel aranyhegyeket, épűletsort a 
középkori hübórúrnak, a mi földesurunk­
nak.

A jövő év folyamán fogják parcellázni 
a vasut-utca mentén elterülő grófi telek- 
tömböt. Hát lesz ott egyetlen tenyérnyi 
hely, melyet város lakossága méltányos 
áron megszerezhet, az a lakosság, mely 
munkájával o telekrész értékét, becsét 
előidézte ?

Ha aztán akad terület, amelyet elfogad­
ható áron a lakosság megszerezhetne, sza­

lad a városi hatóság és felemelt hely- 
árak mellett megveszi középületeknek, 
meg spekulációra, miközben a város nepe 
a lakásmizéria, a házbérteher bilincsei kö­
zött vergődik. A Friesz-telek ^3000 négy 
szögölnyi területéről beszélek.

Lehet-e ily területi körülmények kö­
zött Újpest fejlődésére kilátás? Aligha.

A fővároshoz való közelség minden 
más ország hasonló relációjában a közel 
fekvő kisebb város előnyére szolgai. Ncm-e 
bizonyos, hogy valamely kis varosnak 
mérhetetlen előnye, hogy egy világváros 

I kultúráját, gazdasági haladását, forgalmát, 
milliónyi vívmányát a nyugoti civilizáció­
nak, forrásává teheti a maga közéletének, 
a maga haladásának és fejlődésének?

És mégis mit látunk?
Újpesten, mely a fővárostól félórányira 

fekszik, nyoma sincs a főváros közelsé­
gének : az élelmiszerek 30°/o-al drágábbak, 
a lakások elemi fogalmaknak se felinek 
meg, a közlekedés drága, kulturéletről 
pedig jobb nem írni. Kajászószentpéter 
vagyunk. Mint a vasutasok mondják; 
„Árokszállás — egy perc !“

A gazdasági erő, mint fejlődési tényező 
nálunk ép úgy nem jöhet számba, mint 
bárhol e hazában. Mert eloszlása absolute 
egyenlőtlen. Ez országos baj és országos 
feladat, a gazdasági erők becsületes elosz­
lását keresztülvinni.

De a szellemi erővel — pedig hát ez 
volt egyik beigazolandó feltétele a ren- 
dezett tanácsú várossá való átalakulásnak 
is — szintén furcsán vagyunk. Mert- a 
szellemi erő e város lakosságában kétség­
telenül meg van. De csak egy társadalmi 
osztály birtokában — a munkás osztályé­
ban s ez pedig politikai jogfosztottsága- 
nál fogva e város haladásában, e varos 
fejlődésében, e város üdvére nem értéke­
sítheti.

Itt értünk el ahhoz a ponthoz, melyből 
egy Archimedesi pontból Újpest jövendő­
jének problémáját a mai kátyúból, me y- 
ben megfeneklett — energikusan ki lehet 
emelni.

Mert figyeljük meg csak az egész ma­
gyar országos politikai állapot tanulságait.

\ magyar nemzet 1848 óta egész vál­
tozatos sorát élte át a különböző prog­
ramnak alapján fellépett uralkodó par­
toknak. E pártok mind polgári partok 
voltak, a liberális épugy mint a független­
ségi. a néppárt épúgy mint a demokrata 
avagy balpárt, alkotmánypárt, akármi párt. 
Igaz néppolitikát egy se követett. A leg­
több reménységet fűzte a nép a 48-as 
függetlenségi párthoz s a leginkább ebben 
csalódott. Az emberek látni kezdenek, de 
nem tudja még mindenki az utat.

S igy van ez a helyi politikában is. 
Az egyedüli helyes politika úgy az or­
szágban, mint a részekben — az igazi, 
hamisítatlan, tiszta néppolitika. 8 ezt ma 
egyedül a socialdemokrata párt csinálja. 
A szervezett munkásság.

A munkásság kezében van Ujpsst jö­
vője is. Csak idő kérdése mikor ragadja 
magához o város ügyeinek intézését,, e 
város haladásának gyeplőit.

Ma még a koalícióé a vezénylet, a ko- 
alicós táboré, mely kitagadja a munká­
sokat a magok ügyeinek kormányzásából, 
róluk határoz — nélkülük . . . Iln/.atint- 
lanság vádját veti állandóan szemökre, 
midőn tisztában van azzal, hogy az osz­
tályuralom megdöntése a legnagyobb 
eredmény, mely a magyarságnak szolgál

Újpest, Árpád-ut 34. szám.
Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben.
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és a gazdasági jólét fellendítése a kirívó 
ellentétek megszüntetése által a legtisz­
tább hazafias munka.

Újpest jövője exért legyen a szervezett 
munkásság kezébe téve.

Újpest karácsonyfája.

A gróf ur — névjegye.

A káplán ur böségszaruja.
Az „Újpesti Hírlapiban „Újpest kará­

csonyfájára1' címmel tárca jelent meg. 
Irta, Deák Antal káplán ur.

„ . . . leakasztom a szegről jókívánsá­
gaimnak bőségszaruját s az újpestieknek 
azt a holmit választom ki belőle, mely 
nézetem szerint ennek a rohamosan fej­
lődő újdonsült városnak legnagyobb hasz­
nára válik.“

A káplán ur — nyájas olvasó — nyil­
ván ád valamit. Hogy mit ? 

íme :
„Annyit előre is elárulhatok, hogy ka­

rácsonyi ajándékom a munkásnép hely­
zetét volna hivatva megjavítani.“

Ördöge van ennek, az Ur, káplán! sor­
ban sinylő szolgájának. A munkásnép 
helyzetét akarja megjavítani.

„Néhányan talán még emlékezni fognak 
azokra a szép időkre, mikor boldogult 
gróf Károlyi Sándorral tárgyaltunk az 
újpesti kath. legényegylet hajlékáról stb.“ 

Mondja a káplán ur. És zárjelben, a 
szerkesztő urazmmal jelentkezik, hogy „én 
még ma is örök emlékként őrzöm a ke­
gyelmes ur névjegyét, melyen sajátkezű- 
lég irt sorokkal (Nem betűkkel: szedő!) 
hiv meg Kszterházy-utcai palotájába érte­
kezletre.“

Látod, nyájas olvasó, milyen szerény a 
szerkesztő ur, mikor a gróf ur névjegyé­
ről zárjelezik, a káplán ur cikkelyébe. Te, j 
érdemes olvasó, kinek talán a kínai anya- 1 
császárné névjegye jutott örök emlékként, j 
miért nem ruccansz ki vele? Tiltja a ; 
szerénységed? Patvarba vele! Lásd, én is j 
eldicsekszem gróf Nincsmim es báró ! 
Ilazaárulovics vizitkártyájával. Sőt a gutái 
almanach 1861-iki évfolyama is birtokom­
ban van, herceg Éhenbőg Tömjén Tasziló 
Mária Nepomuk Jacpies saját kezűleg irt 
ajánló soraival. Hallgattam volna róla, de 
hát nem akarok a szerkesztő ur mögött 
maradni. Ha neki van, van nekem is ! 

Gyere toliam tovább. Gyi! Az idő pénz ! 
„A nemes gróf a hajógyárak szomszéd­

ságában, a jutagyár mellett levő telken 
vendéglőt akart a nutnkasnép számára épí­
teni.“ Aztán elmondja a káplán ur, hogy 
a nemes tervből nem lett semmi.

Így mondja el:
„Hogy miért? Az okát nem tudhatom. 

Az” bizonyos, hogy a nemes elhatározás és 
az áldozatkészség nem hiányzott. Valami 
kis bogár — mert bogara minden ember­
nek van — emészthette fői ezt a gyö­
nyörű tervet“ stb.

Végül arra kéri a káplán ur, a kedves 
szerkesztő urat, hogy segítsen neki a 
korcsmával és erősen kor. szociális szán­
dékkal megfertőzött munkás támogatását 
jövő karácsonyra megvalósítani.

Ejnye, ejnye, de kibőg ebből a három 
kratnpnyi tárcából leploihoteUtn,, ta- 
gadhatatlan kér. szocializmus, amit a 
kedves szerkesztő ur czulaig, hogy is 
mondjam csak, volt kegyes nem említem.

Noliát urak, föl a munkára I Ne csak 
Újpest karácsonyfáján fityegjen a káp­
lán! jókívánság. Hadd lássunk is belőle va­
lamit! Korcsmát, népbutitást, papi neve­
lést és az Ur szolgái előtt annyira jöve­
delmező kér. szocializmust.

„— mert, bogara minden embernek 
van“ . . . Eltalálta a káplán ur 1 Igaza 
van ! De miköze a munkásságnak a káp­
lán ur bogarához ? A bogaraihoz ... A 
grófi és papi segedelemmel hizlalt keresz­
tes pókokhoz.

Az öntudatos munkás, ha ilyesmit lát, 
önkéntelenül is megsérti az illemet. Azt 
teszi, ami — „a kocsiban tilos“ 1

LEGÚJABB.

Általános sztrájk Újpesten.
Andrássy belügyminiszter fölfüggesz­

tette a Vas- és Fémmunkások szerveze­
tét, helyicsoportjait és az asztalosok szak- 
szervezetét.

Válaszul a munkásság szerdán délután 
kimondta az általános sztrájkot.

Az újpesti szociáldemokrata párt a kö­
vetkező felhívást bocsátotta ki .

Szakszervezeteink 
felfüggesztésére
válaszunkMunkások!

az általános sztrájk!
Azonnal hagyjátok abba a munkát!
Több váci-uti gyárban már szerdán dél­

után abba hagyták a munkát. És ma, 
csütörtökön egész nap az összes gyári- 
és más üzemekben szünetel a munka.

Közöljük a késői éjjeli órákban kibo­
csátott röpcédulát:

Munkások! Elvtársak!
A mai lapok vószhirt hoznak a számo­

tokra !
Magyarország fekete grófja eddigi gaz­

ságait, újabbal tetézte !
Kedden este felfüggesztette a vas- és 

fémmunkás-szövetség központját.
A vtis- és fémmunkás-szövetség buda­

pesti csoportjait és a famunkások orszá­
gos szövetségének budapesti asztalos-szak­
osztályát.

A munkások tízezreit, hajlékuktól fosz­
tották meg.

A munkanélküliek ezrének segélyezését 
megakadályozták s így nyomorba döntöt­
tek őket!

A kormánynak ezt, a hallatlan merény­
letét nem nézheti tétlenül a munkásság, 
ezért f. hó 31-én, csütörtökön délben 12 
órakor az Árpád-ut és Váci-ut sarkán levő 
Neubauer-féle vendéglőben, ugyancsak f. 
évi december 31-én d. u. fél 4 órakor a 
Váei-nt és Vörösmart by-utca sarkán levő 
Ti linger-féle vendéglőben és ugyanaznap 
este fél ö órakor Árpád-űt és Rózsa-utca 
sarkán levő Balaton-kávéházban 
tiltakozó gyűléseket tartunk.

Munkások életetekről, jövő tökről van 
szó, mindnyájan ott legyetek.

Az újpesti szociáldemokrata párt.

Hegedűs János
(Jellemrajz.)

Hegedűs János árvaszéki ülnökre vo­
natkozó kézirataim ismeretlen módon el­
kallódtak, újnak megírásával, tekintve a 
jellemzett egyén értéktelenségét, nem 
vállal kozom, ehelyett, hogy elegendő anyagja 
legyen bolondjában megindítandó rágal­
mazás! és becsületsértési peréhez, össze­
gezem állításaimat, sőt meg is tzldom.

1. Hegedűs János mint anyakönyvi 
felügyelő alárendeltjei megzsarolásáért a 
belügyminiszter által 300 koronával meg­
bírságol tat olt és azt le is fizette.

2. Az országos irodalmi szövetség plá­
giumért leleplezte s eljárásáért egyhangú­
lag kárhoztatta.

3. Alárendeltjeit ok nélkül zaklatja és 
gyötri.

Ezen adatokat most megtoldom egy 
újabbal:

4. Szapáryfalva községi jegyzői állásából 
súlyos természetű fegyelmi ügyek miatt 
elmozdittatott.

Ezen állításaimat, mindazokkal együtt, 
amelyeket eddig közöltem állom, azokért 
bármely bíróság előtt felelősséget vállalok 
és állítom, hogy Hegedűs János Újpest vá­
rosának vezető ülnöke nem oly nyugod­
tan várja a bíróság döntését, mint én, ki 
ezeket a diffamáló közleményeket ország­
világ előtt szemébe vágom.

Ez Hegedűs János! Ezzel a többé nem 
kétségtelen jellemű hivatalnokkal boldo­
gította dr. Ugró polgármester Újpest vá­
rosát.

Ennyit kellett elmondanom erről az 
emberről, akinek látása is undort gerjeszt 
minden jó Ízlésű embertársában.

Csics Ödön.

HÍREK.
Felkérjük munkatársainkat és olvasó­

inkat. hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
szerda estig küldjék be, mert a lapzarta
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Hireket
pentek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpest“ szerkesztősége.

Házasság Dr. Szakolczay Árpád fő­
városi ügyvéd a budapesti tőzsde titkára 
házasságot kötött Hóderváry Erzsébettel, 
Dr. Hóderváry Soma városi főorvos le­
ányával.

— Halálozás. Reizich József, Újpest 
községi elöljáróságának évtizedeken át 
volt tagja, december 22-én, élete 79-ik 
évében elhunyt. Temetése december 24-én 
volt. nagy részvét mellett.

— Az első rendezett tanács. Ez a cim, 
nem jó. Az ember bátran azt gondolhatja, 
hogy az első rendezett tanács — az or­
szágiam. üli nem — csak Újpesten! És 
itt sem <i lakosság kedvéből, hanem a Dr. 
Ugró Mórók és Dr. Boros Gyulák jóvol­
tából. Meg a Hevesi Mihályok és Holler 
Vilmosok segedelmével. A lakosság egy­
szerűen hagyta magát . . . Behunyta sze­
mét, bedugta fülét és — meglett az át­
alakulás. Csinálodott a töméntelen sok ál­
lás és most nyakig aszunk a közigazgatási 
kiadásokban. Pótadóemelés Friesz-tvlke 

I és más egyebek megőrzik ennek az első 
1 rendezett tanácsnak címekét, az eljövendő

DEMGKB ATA-káveháza.“Feldmann
József II

____ Uinest, Arpad-ut és Rózsa-utca sarok. =
J KOLOMPÁR JANCSI 12 tagú zenekarának hangversenye

PONTOS KISZOLGÁLÁS,

TELEFON:

43-39

Naponta
REGGELIG NYITVA.
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Telefon: 84-0:1. Prospektust ingyen-
Fdflslnitv L. Erzsébet-tér 8.Váci-ut 12. szám. 

Budapesti raktár:

hálás utókor számára. Es úgy fognak 
róla beszélni, mint teszem fel a tatár­
járásról, mint a moliáeai vészről. Ez az 
első rendezett tanács, a napokban levé­
tette magát, Kozma fényirodájában. Meg­
jelentek ott és arcképet kértek maguk­
ról. Megkapták. Az az arckép persze 
szebb, mint amit mi adunk róluk, heten- 
kint egyszer — vasárnap. Szebb, de bi­
zonnyal, nem oly — találó. És élethű.

— Koalíciós vívmány. A szerdai közgyű­
lésén indítványozta az egyik városi kép­
viselő, olyan házikók fölállítását, amikből 
még egy sincs Újpesten. Hogy is mond­
juk csak? Körül kell Írni, mert e lap ha­
sábjai nem képviselőtestület. A nyájas 
olvasó kényes satöbbi. Egyelőre pár, az­
tán több. Félre minden priidériával, ilyen 
nagyvárosban kell, aztán a városházának 
Hiás a hivatása, meg messze esik a távo­
labbi városrészektől. Az egészben az a 
stilszerü, hogy a koalíció adja. Ez a bála 
mert a lakosság beengedte őket a város­
házára. Jól van. Most a lakosságon a sor. 
a köszönet aktusát leróni.

— Boldog újévet. A sablonos értelem 
nélkül való névjegy küldözgetést elhagy­
juk. A puszta udvariaskodás fölösleges.
A mi jóbarátai tiknak ezzel nem köszön­
hetjük meg barátságukat, ellenségeinknek 
pedig fölösleges hazug módon jó képet 
mutatni. Legyen egy hazugsággal keve­
sebb. Boldog újévet kívánunk ezúton mind­
azoknak a kiket illet, akik jó szívvel 
vannak hozzánk.

„Újpest“ szerkesztősége.
x Feldmann József Pannónia-káváházában

naponta Horváth Jancsi hírneves cigány­
prímás 12 tagból álló kitűnő zenekai ,t 
hangversenyez. Este 8 órától reggel 5-ig 
mindeneste zene hangverseny. Kedden, szer­
dán es csütörtökön este 8-tól 1 Big a tó­
városi színházak legújabb műsorának 
zeneszámaival szórakoztatja a közönséget 
Horváth Jancsi elsőrendű zenekara.

x Karácsonyi és újévi bevásárlásokra 
ajánljuk Dr. Győr hi ró 'Szilárd drogériá­
ját, Árpád-ut 60. szám alatt. Ajándékul 
nagyon alkalmasak a bel- és külloldi illat­
szerek. Eredeti angol rum, francia és ma­
gyar cognac. Szabott árak !

‘ x Az éhség megmentöje. Ugyan vájjon 
mit fagyoskodtok édes embertársaim. 
Oh! Érzem mit gondoltok, tudom mi 
bántja szegény sziveteket! Vájjon a der­
mesztő s egyhangú hideg szobát, nem-e 
tudjátok megváltoztatni meleggé, pompá­
sadba. mint most. Hajdanába szenvedtek, 
jelen is szenvedlek, miért szenvednétek 
majdan ? ...

Mit sziszenteb'? . . . Miért néztek ream 
oly szomorún, oly lajóan, didergő ajkkal, 
vacoghatva fogaitokat tanácstalanul. Hoz­
zám”' fordultatok tanácsért, segítségét. 
Egvet érzek veletek és segítek is ! . . . 
Könnyű a módszer! Amilyen hamar tud­
tok siessetek Schwartz Izidor sorsjegy íő- 
elárusitólroz, Árpád-ut 11 szám alá, hol 
csekély betét ellenébe kaptok sorsjegyet, 
rnelylyel Isten segítsen (!) megülitek a fő­
nyereményt. Nos mit néztek ?

Ne szaíaszszátok el a jó alkalmat. Men­
jetek 1 ,

x Hermin: Mond csak kerlelc mit ve­
gyek Mikulásra a Ferinek V

Manci'. Hát éridj llaraszthylioz Árpád­
ul 24. sz. alá, ahol a legszebb Mikulás 
nyakkendőket és Gallérvédőket kapod .

x Olvasóinkhoz! Azon páratlan alkalom 
melyet, lapunk 15-ik oldalán Ludvig H. 
Endre divatáru kereskedő karácsonyi es 
újévi kedvezmény gyanánt a tisztelt vá­
sárló közönségnek felajánl arra ösztönöz 
bennünket, hogy külön is felhívjuk a n. 
é. közönség figyelmét.

x Uj fa- és szénkereskedés. A mostani 
drága világban szinte jólesik ha az ember 
észreveszi, hogy a kereskedői humanitás 
és szolid üzleti szellem győz a kapzsi 
haszonbaj húszas fölött. A STeuberger hdo 
Árpád-ut 110 szám alatti faüzlete valóban 
dicséretre méltó példával jár elől, amidőn 
a tüzelő anyagok beszerzését olyan olcsó 
áron tette lehetővé még kismértékben! vá­
sárlásnál is, hogy a fogyasztó közönség 
jelentékeny előnyt nyer minden vételnél. 
Métányosságban hivatott munkatársa A ti lka 
Lásy.ló üzlettárs is ki szolid és tapinta­
tos kiszolgálása s üzleti szakismeretével 
már rövid idő alatt a vásárló pub.ikuni 
vonzalmát és ragaszkodását megnyerte 
s Újpest város intelligenciáját és tisztvi­
selőit a magarészére hódította meg.

x Winkler-féle mozgófénykép színház a
Széna-téren naponta több kitűnő előadást 
rendez, Olcsó és jutányos árak. Naponta 
uj és változatos műsor.

x Elite táncestély. A budapest-rákospalo- 
tai atlétikai club január 5-én a Közmű­
velődési körben zártkörű táncestélyt ren­
dez, mely a vigalmi bizottság névsorára i 
való tekintettel igen fényesnek ígérkezik

kezelése széles biztos gondolatai benső- 
ségt ülj esek — minden alkotása — újabb 
és újabb nyomok után való keresés eiél­

Kádár az artisztikus megoldás es a 
valour embere. Nagyon becsüljük alapos 
lótanulmányait. Ritka érzéke van a nagy 
felületek alkalmazása iránt s ezt a jo tu­
lajdonságát érvényesíteni is tudja.

Dános Dezső mindössze egy eve ku ii- 
válja igazában a piktorát. Eddig ioleg 
dekorativ dolgokkal foglalkozott; annul 
meglepőbb az a készültség, a természet­
nek az a megértése mely minden kepéből
kiviláglik. ..

A tárlat anyagi eredményevei is eléggé 
meg lehetünk elégedve ; bízunk azonban 
abban, hogy még több és jobb anyaggal 
megismételhetjük ezt a vásárt 1 eme ve 
azonban azt is, hogy a müpártoló közön­
ség ebben az arányban fogja teljesítem 
kötelességét. Meg kell említenem még, hogy 
a képok egyrésze a Közm. Kör. által 
megvásároltatva sorsolás utján jutott gaz­
dához. _ rAz. J.

Színház. Művészet.
Ujpest-Rákospalotai 

művészek karácsonyi kiállítása.
Múlt hót vasárnapjától kezdődőleg bá­

rom napon át karácsonyi kiállítás illetve 
képvásár volt az „Újpesti Közm. Kör nagy­
termében. !

Tiz művésznek mintegy ötven képét • 
láthattuk. Nem akarjuk a kiállítás anya- , 
gát szigorú bírálás tárgyává tenni, mert | 
hiszen a látott kének nem direkte e tár- | 
latra készültek, de meg a művészeknek j 
sem az volt a céljuk, hogy ez alkalom- j 
mai mutassák meg képességüket, annál 
kevésbbó mert hiszen inindannyiukat i 
eléggé ismerjük már.

Ez a vásár Földes István dr. kezdemé­
nyezéséből és a Közm. Kör. elnökségének 
pártolásával olv céllal létesült, hogy egy­
részt a művészei szerető közönség a kiál­
lított képekből műélvezetet szerezhessen 
másrészt, hogy a művészek a karácsony 
alkalmával jó vásárt csinálhassanak. Azt 
hisszük, hogy ez igy is történt.

Pállya Celesztin képei nem sokáig lóg­
tak a falon az eladást jelző , cédulácska 
nélkül. Kis méretű de annál mesteribb 
kis tájai és szindus vásár jelenetei hamar 
találtak vevőre. Elmondhatjuk ezt Fach­
mann Károly rendkívül bájos és tetszetős 
csendéleteiről is.

Rácz Sándor paraszt, genre dolgait jól 
ismerjük. Egy női portraitja nagyon szé­
pen volt megfestve, nemkülönben az új­
pesti kikötőt ábrázoló tájképe.

Egerváry Potemkin Ágoston sok képe 
közül különösen egy parasztudvar napos 
levegős megcsinálása s egy másik újpesti 
vásár részlete tetszett nekünk a legjob­
ban.

Bencze Ferenc pompás téli tájképét 
már a Műcsarnok egy kiállításán is na­
gyon rokonszenvesen fogadtuk. Másik 
két képe szintén az ő alaposságáról tesz­
nek bizonyságot.

Pállya Carolus és Turmayer Sándor 
ügyes dolgait kell még megemlítenünk.

"Sym patikus és örömteljes hangon kell 
megemlékeznünk három — az újpesti 
tárlatokon eddig nem szerepelt — fiatal 
művészről.

Papp Bertalan erőteljes kész vásznai a 
tárlat képei közé tartoztak.

Egy őszi tája, egy csendélete de külö­
nösen egy öreg ember feje dicséretére 
volnának jobb nevű piktoroknak is. Ecset-

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssége 

a szerkesztőség.

kíván az Újpest kiadóhivatala
kedves előfizetőinek, akik minden esetre 

jóbarátai az „Újpestinek és hirdetőinek 
a kik anyagilag is támogatják lapunkat. 
Köszönet mindnyájuknak, akik megvan­
nak győződve, hogy mi küzdelem es ál­
dozatok árán hocsájtjuk hetenkint világgal 
a mi szerény lapunkat, mely annyi elnyo­
matás után úgy tartalmilag, mirt tech­
nikailag fölülmúlja a több lapokat..

Köszönjük az érdeklődést es párfogást 
s hálánkat azzal fogjuk kifejezni, hogy 
ezután házról-házra járva fogjuk felke­
resni elvhü jóbarátainkat, hogy összehoz­
zuk azoknak nagy tömegét, kik hivatás­
sal és jóakarttal bírnak, hogy minden 
politikai párttól független orgánumot 
mely a köz javát és elnyomott osztályt 
szolgálja támogassanak.

A „Szabadság“-nyomda külön köszöne­
tét mond rendelőinek azon jóakarata tá­
mogat fisért melyben eddig részesítettek s 
ezután minden törekvésével oda fog irá­
nyulni, hogy a legmagasabb technikai 
ni vaun álló berendezésével a kívánalma­
kat kielégítse és kéri ozutáura is a uatzy- 
rabecsült közönség támogatását

mély tisztelettel 
az ..Újpest ‘ kiadóhivatala 
és ..Szabadság" nyomda.

Boitlog újévet kiv *n a n. é. 
színházlátogató közönségnek 
az Éden-szinház igazgatósága.

isenstäclter Sándor
fűszer-, csemege- es déligyümiilcs üzlete

Újpest, Árpád-ut 15. sz.
Nagy raktár cukor, kávé, Ilma. rum és 
cognacban. Naponta friss felvágottak. 
— Cscmogoszüllő, faj-almák és körték.
A hires „P>and“-|éle házikenyér kizáróla­
gos elárusítója.— Alkalmas újévi ajándékok 

Figyelmes és szolid kiszolgálás!
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AruprA.i hirrlpimpnv Árverési hirdetmény. Ai vdfböi süt übimeny. Aluhrott kiküldött MróBA^ végrehajtó
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Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V 3373 sz. 
kiküldő és a bpesti kir. kersslc. es váltó 
tőrvszék 151033,1908 sz. elrendelő végzése 
folytán Or. Csillag Béni ügyvéd által kép­
viselt Faragó Manó felperes részére al­
peres ellen 870 kor. 48 fill, követelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 
2405 kor. 17 fillér becsült ingóságokra az 
újpesti kir járásbíróság V. fenti sz. végzésé­
vel a további eljárás elrendeltetvén, annak 
a felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 
1881. évi UX. l.-c. 120. §-a értelmében, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten Nyár-utca 83 sz. alatt 
leendő megtartására határidőül 1908. évi 
december hó 31. napján d. n. 1 >- órájára 
tüzelik ki, a mikor a bíróikig leloglalt bolt 
berendezés és fűszer áruk egyéb ingóságok 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés rnel- 
lett. szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából avégrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél írás­
ban beadni, vagy pedig szóval bejelentem 
el no mulasszák.

Kelt Újpest, 1908. évi dec. hó 10.
Polgár

kir. birósíigi végrehajtó.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 2J4. /2. 
számú kiküldő és a bródy, 1008. eb. 1 • 
97718/3 szám elrendelő végzése folytan 
Hivatalból ügyvéd által képviselt József 
Sebőidra és Hirsch Aschkanaczy cég felpeies 
részére 54 kor. 72 f. követelés és .bír. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 780 korra 
becsült ingóságokra az újpesti kir. já­
rásbíróság V. fenti sz. végzésével, a 
további eljárás elrendeltetvén, annak 
az alap és felülfoglaltatók _ követelése 
erejéig is, az 1881. évi UN. t.-c. mO. 
s-a értelmében, amennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna Újpesten Nyár-utca 
S3 sz. alatt leendő megtartására határ­
időül 1908. decemb. hó 31. napján délután 
í/82 órájára tűzetik ki, amikor a biróilag le­
foglalt bolti berendezés és tűszer aruk 
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kosz- 
pénzfizetés mellett, szükség esetéón becs­
áron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
joo-ot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna es 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket a* 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél Írásban beadni, vagy pedig szóval be­
jelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1908. évi decemb. 16-an.
Polgár

kir. bir. végrehajtó.

Boldog uj évet kíván a kávéház becses 
vendégeinek

Szekeres István 
a „ Pannónia “-kávóház nappali 

főpincére.

Boldog uj évet kivan nagyrabecsült vevő­
inek és ösmerőseinek

Landauer Jakab
órás és ékszerész.

Boldog uj évet kíván vevőinek és ösme­
rőseinek

Bereisten Árpád
cipőkereskedő.

Boldog uj évet kivan látogatóinak és ös- 
merőseinek

Neubauer Hermann
vendéglős.

Boldog uj évet kíván látogatóinak ösme­
rőseinek és jóbarátainak

B r ü e k Hugó
a „Kör“-kávóház tulajdonosa.

2(120 végrli. sz. 1908.

Árverési hí
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közi,Írré 1 eszi, hogy ^ újpest, k ■ 
járásbíróságnak 1908. évi \ . .»o=>2, &/■ ki­
küldő dr. Grünwald József u-yu'd.a' .;1 
viselt Klenovits János itdperes nsztie 
■ fill, követelés es jai. ei(.Fj­
ei rendeli kielégítési végndiajjás lolytan
alperestől lefoglalt es 1-14 ka, •
becsült Ingóságokra az ujpcU. , • 
rásbirósag V fent, sz. vég*** ‘ ™ “
eljárás elrendelt elvén, anmik az alap s tűm
fiHaltatók kövidelese erejeig ,s, az 1881. 
.7 ív I 120 s'-a értelmében a im n,\ 
nyilam azok kielégítési Jogot nyűtek volna
íeendőPniegtartásári^batáridőül *1909. évi 
Január hó 1 napján ^'luUn^^ 
liU.'l'k ki. » ""h, i,sások a lefltül.l.ol,

mtiivH. «mm»*
S“/' I,„káron alul la “1 fognak a.lalm.

Kall,ivóinak
zendő ingóságok \tt< Iái. h tart.a-
2'S.i;Ssfe

ÄwS&e'f. '*"ö
« U6l;íS 2íS kS.létl.61 vagy
SlTHSi,VW r-i't.-
toni tartoznak.

Kelt Újpest, 1908 december hó 10.
Kiss Gyula,

Wir bir. fógrohajtó

lAjlelös szerkesztő: NiigyotlnSzabó
Telefon 72—25.

Karácsonyi üdvözietek.
Boldog uj óvet kíván becses megren­

delőinek és ösmerőseinek
Petöcx Esídre

fórfiszabó, szabóipari szaktanoktato. 

Boblog uj evet kíván
F e I d m a sí n József

kávés
nagyrabecsült látogatóinak, jóbarát ainak 

és ösmerőseinek.

Boldog uj évet kíván
Peniesek Ferenc

fő pincér
a „Feidmann“-kúvóház

nagyrabecsült vendégeinek.

Boldog uj évet kíván
SZIÖOS5 ADOLF

pincér
Feldman iV'-kávéház

Boldog uj évet kivan vendégeinek, ösme­
rőseinek és jóbarátainak

Klein Jakab
vendéglős Andrássy-ut 4.

Boldog uj évet kíván vendégeinek és 
ösmerőseinek

Iványi Mihály
vendéglős.

Boldog uj évet kíván vevőinek és jóisme­
rőseinek

Rubel Aba
órás és ékszerész. _______

Boldog uj évet. kíván nagyrabecsült ven­
dégeinek, jó ismerőseinek és bárátainak

László Rezső
az ,5Elites-kávés és szállodás.

Boldog uj óvet kíván becses rendelőinek 
és ösmerőseinek

Ulpish József
kutmester.

Boldog újévet kívánás „Uranus“ moz- 
gószinház látogatóinak és jóismerőseinek

Wloskovitz
tulajdonos.

ti x)

.uiif
‘V tea*

nagyrabecsült vendégeinek.

Nagyrabecsült vevőinek és ösmerőseinek 
boldog uj évet kíván

Brichta iCésr»ül^
cipész mester Arpád-ut 16.______

Boldog' uj óvet kizán nagzrabecsült láto­
gatóinak

Hoffmann károly
fodrász.

Áőidőg uj évet kíván mélyen tisztelt ve­
vőinknek ösmerőseinknelc

ilasser Testvérek
cég ékszer kereskedők.

Boldog uj évet kíván becses vevőinek és 
ösmerőseinek

Ludvigli H, Endre
női divat kereskedő.

Boldog „j évet kivan vendégeinek jóbará­
tainak és ösmerőseinek

Ripper Adolf
a „Nemzeti“ kávéház és Vendéglő

tulajdonosa.

Boldog uj évet kivan

lfj. Reger János
Vicíi-nt. -U száimi «, 6= Arpád-nt 15
számú fiók üzlete mélyen tisztelt vevőinek 

és ösmerőseinek.

X \



tttaaaua

ÚJPEST

Boldog uj évet kíván

Waltz! János
a „6lfflathé<<-féle nagyvendéglő üzletve­
zetője mélyen tisztelt vendégeinek és jó- 

barátainak,

Boldog uj évet kivan
Szemníezay Árpáb

mészáros
vevőinek jó ismerőseinek és jóbarátainak

Börönte József
szállodája és vendéglője

Újpest, Árpád-ut 112. szám.
Amidőn van szerencsém közzétenni, 

hogy az Újpest. Árpád-ut 112. sz alatt volt 
szállodát és vendéglőt átvettem, azt telje­
sen újonnan átalakítva és berendezve 
bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Szobáim csinosan berendezve 1 koroná­
tól feljebb.

Jó magyaros ételek és kitűnő borok 
polgári árak mellett.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
Szives támogatást kór

Börönte József
szállodás és vendéglős.

BLATT ÁRMIN
gyermekruha készítő

Újpest, Károlyi-utca 34. sz.
Mérték után kizárólag Újpesten az egye­

düli gyermekimbe készítő, ki a legmo­
dernebb gyermekruhákat a divat és cél­
szerűség követelményei szerint késrili a 
legjobb angol-, honi- és francia szövetekből.

"Mindenütt dicséretet és elismerést nyer 
a legspeciálisabb módon elkészített fin- és 
leányka ruhákért. Levelező-lapon való 
meghívásra személyesen megjelenek.

Or, GLÜCK
SZßHBmililtlii ÉS 
UIZBVÓBV1ÍITÉZETE
Budapest, Városligeti-fasor 11.
Fekvésénél ős berendezésénél fogva ideg­
betegeknek. üdülést keresőknek stb. legjob­
ban ajánlható. — Egész éven át nyitva. -- 
Vizgyégykezelés. massage, elcktrothernpia. 
Frcnkel-Goldsckeider-félo tabeskozelés. —
Villanyos fényfürdők. — Szénsavas fürdők. — 
Diactetikus gyóg'ymódok (XX eir-Miteltei 1-1 éle 
hizlaló gyógymód, cukorbaj kezelés. — So- 
vánvitókurák stb. —
Állandó orvosi felügye­
let. — Kitűnő ellátás.
— Mérsékelt árak. —
Telefon. — Prospektus.

Igazgató-főorvos: 

Dr, GLÜCK GYULA,

CIIWFESTO

a pénzét,
fürdőket a
jut hozzá,

Me pazarolja el
hogy a fővárosban keressen 
mihez nagy költségek árán 
amidőn itt helyben a

NEPTUN FÜRDŐ
a legjobb ős legcélszerűbb berendezéssel, 
remek fürdőszobákkal igen olcsón áll a 
közönség rendelkezésére.

A kiszolgálás pontossága, a tisztaság 
és kényelem bámulatba ejti a látogatót, 
ha azon körülményt is latolja, hogy egy 
személy fürdése csak 70 fillérbe kerül.

Az alanti értesítést figyelembe ajánljuk.
Értesítés.

Van szerencsém a n. é. fürdő-közönség 
szives tudomására hozni, hogy az UJPLb 1 I 
NEPTUN KŐ- és KÁDF KDÖT, mint 
fürdőmester átvettem. Eddigi működésem, 
mely alatt mindig csak nagy fürdőkben 
voltam alkalmazva, bizonyítok arra, hogy 
a n. é. közönség igényeit ki tudom elégí­
teni. Éppen azért, ' ajánljom magamat 
MASSZÍROZÁSRA, TYÚKSZEM- és KÖ­
RÖM VÁGÁSI! A. — Benőtt körmök kivá­
gása különös gonddal eszközöltetik.

Kérem a szives pártfogást.
Tisztelettel

JASCHÓ MILOS
fürdőmester.

Szépirodalmi köícsönkönyvtár
a Hazai és külföldi irodalom Já­
váiból válogatva. Előfizetése felté­
telekkel készséggel szolgál a 

tulajdonos.
Granin Herman

könyvkereskedő, Árpád-ut 52. szám.

F >vásár

Boldog uj evet kivannak.
LERNER MANÓ 
HECHT és BRETT 
FUCHS TESTVÉREK 
TIHANYI KÁLMÁN 
EISENSTÁDTER J AKA B 
VESZPRÉMI JÓZSEF 
REDLICH GÁBOR táncmester 
NEUBERG ER és KULKA 
LŐR1NCZ ÁRMIN 
SCHVARCZ és DEUTSCH 
MÁRTON J', nagytőzsdós. 
LICHTENSTEIN LIPÓT és Tsa 
HAVAS IZSÓ
HA DL és TÁRSA péküzlete 
VERMES ADOLF és El A cég fő­
nöke VERMES SÁNDOR 
SOMOGYI JÓZSEF fűszer és cse­
mege kereskedő.

1908. december 3L_

Uj 1 Uj !
hávémérés és kifőzde.

Munkástársaim részére min­
den kívánalmat kielégítő zamatos 
magyar konyhája

étkezdét és kávémérést

nyitottam.\

NAGY ERNŐ

Mindenkinek fontos tudni, hogy urasá- 
goktól levetett és zálogházakból kiváltott 
ruhák a legolcsóbban Preyer Mór uj- és 
viselt ruha üzletében szerezhető he. Árpád­
ul 30 sz. a., hol a legjobb és szép kiállí­
tású uj férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák 
a legnagyobb választékban kaphatók. Egy 
próba bevásárlás után mindenki meggyő­
ződhetik, hogy olcsót, jót, tartóst és szé­
pe-! csak Préger Mórnál lehet venni.

Kérelem!
Ezúton hívjuk fel a velünk bármit ele 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
let teleinket és t. előfizetőinket, hogy a 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is — csakis nyomtatott és salát bélyeg­
zőinkkel elintett nyugta elleneben szíves­
kedjenek kiszolgálni.

Mely tisstelettel:
A ..Szabadság'-nyomda és az 

..Újpest' kiadóhivatala.

Munkáspárt kavámérése
cég alatt.

Arpád-ut 7 szám
hol igen kellemes találkozásra 
nyillik alkalom minden szakmabeli 

munkásnak

Az arak igen olcsók:
Kis kávé 7 kr. Gulyás 10 kr.
Nagy kávé 9 kr. Pörkölt 14 kr.
Hús leves 5 kr. Vágott bus 15 kr.
Rántott leves 4 kr. Kis tészta 8 kr.
Üres főzelék 6 kr. Nagy tészta 14 kr.

i Főzelék hússal 15 kr.I
Melegételek a nap minden szaká­

ban kaphatók.
Mély tisztelettel kéri a pártfogást,

a ..Munkáspárt“ kávémérés
tulajdonosa.

ÚJPEST Arpád-ut,
Lörinc-utca sarok, o—ío

Kereskedelmit vóg/.i-tt Smiedt, 
premier Írógépen iró hölgy azon­
nal felvétetik. Vöröskereszt gyópy- 
szertarban. Vaczi-ut 25 szám.

SZÉN :
füles és ipari célokra, úgymint I- 

í poroszköszén-, coks-. kovácsszén-, tü 
! zifa- s faszén (utóbbit csomagban is 

kicsinyben és vaggon rakományba 
J _ rendelhető:

Widcrker Testvéreknél 
Újpest, Nyár-utca 17 szám.
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Lichtenstein Lipót é$T
cég alatt a mai napon István-utca 7. szám alatt

I őfös-, rövid-, férfi- és nöidivatáru üzlet nyílik meg,

mely kitűnő áruival, újdonságaival és divatkülön- 

iegességeivel a közönség legkényesebb Ízlését is 

kielégíteni képes. Gazdag és szegény, egyszerű és 

előkeld, mindent felhalmozva talál üzletünkben.

Újévi és karácsonyi cikkek a legszolidabb árakban számítva.

Szives pártfogást kér *

Lichten stein Li pót és Társa.
L ---------------—J
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Läufer József, mér
Gyár: Budapest. VI.. Váci-uí 135. 
Iroda: Újpest, Árpád-ut 14, sz.

CHE1)UE-SZÁMLA
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 

Újpesti fiókjánál,

Posta Cheque-számla 19,187,

Sürgönyeim:
LÄUFER FŐMÉRNÖK, ÚJPEST,

TELEFON: 75-40, 
(Interurban)

tervez és gyárt 16 ÉVI tapasztalat alapján:

odrony kötélpályát, siklót, függöpályát, felvonót,

amenkai szállító müvet és kisvasúti berendezéseket.

lß***bi0 - X- * . . jjkix-•fTíifif^wÜiÉ—
1

ki. .»kU
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Tea, rum, kávé, cukor
Uni náeánnl liwnlr.srihhnn 7

Halak

SAJT

Hol vásárol Ivplcsábban 1
Naponta frissen pörkölt családi kává, 

kilója 2 kor. 80 fill. Mindennemű fűszer­
áru, termelési forrásból beszerezve. Rum 
különlegességek. Dessert borok. Cukorka 
specialitások. Legfinomabb teas ütem ény. 
Halak és halconscrvek. Mindennemű hü­
velyes vctemény. Olasz maróni.

Felvágottak
Legszebb, legjobb árut mérek 
Ónagysága! Vevőt kérek 
Ráadásul adom végre 
Irigyeknek — a mértékre 
Nekem mi jut — minden hasznot 
Czégem a fő — s ez hajt hasznot.

Árumnak nincs sehol párja 
Reggeltől ha estig járja 
Minden házat, minden holtot 
Itt kap szépet jót és olcsót,
Ne felejtse ezt a jó szót.

Gyümölcs

Csemege szellő

Lörincz ÁRMIN, fűszer- és csemege üzlete Újpest, Takács-ház,
Nagy maradék-vásár. **" Röfös áruk szenzátiója.
Éhez nem kell reklám, itt az áru s az aruk beszelnek! ... . ..

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- es női dívataruhaza
Újpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

RBvid idő alatt kitűnő hirt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett 
újdonságai megérdemlik a megtekintést: Deleim, dánéit, angol szövetek, tenmsz, seb,Ilonok, bánréti agy-
leritőkből nagy választék. .

Á„'V- és asztalterítők, női divat kulunlegessegek. , . , .
Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák igen szép es «leső gyenneK-ruhak

120 cm. szeles miiből szóvvtbi. 1 x sljro. \<ilu o kői. hl) till.

Nagy mamii
O'f,.

r t

-VfQrír Egy blouzra való 72 fillér.
wí'-UCal a Férfi- és női szabókellékekböl külön raktár!

Varrónőknek megfelelő engedmény! Látogatást kér tisztelettel
SCHWARCZ és DEUTSCH

férfi- és női divatkereskedők.
v-.s *>vr

Kávéház megnyitás.
Van szerencséin a n ó. közönség szives tudomására hozni, hogy Arpád-ut 97. sz. alatt eddi« 

Hunnária néven 'fennáiló kávéházat átvettük s azt tetemesen megnagyobbítva
Hungária Baiatonl«_kávéház czim alatt újjáalakítottuk,

hoo-v a legmodernebb igényeket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk irányi- 
W’ e. ulnnbwnhh i S7.n 1 írál ássál a nagy közönség mindé

ussíös családjuk részére igen vonzó találkozási helyet rendeztünk be.
sain v e. ß.R-Ron-kävehäz ünnepélyes megnyitása f. hó 10-én, szombaton este kitűnő zenekar közreműkö­
dése mellett lesz, melyre a mulatni és szórakozni vágyó közönséget tisztelettel meghívjuk.

A n. é. közönség tömeges látogatását kérik Bleyer és Reisz.

HIRDETÉSEK felvétetnek a kiadóhivatalban.
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LUDWIG H. ENDRE
úri- és női divatáru újdonságok áruháza

Újpest, Árpád-ut 21. szám
karácsonyi

évi vasarja
már folyamatban van ás tart december 31-ig.

Ez alkalommal a cég szemmel láthatóan gyözödteti meg a hozzáértő hölgy és úri közönséget 
áruja absolut olcsóságáról, amennyiben áruraktárát

páratlanul olcsó árban

ruha kelme 
Delaine 
Mosó 
Vei ezek 
Fél posztó
Bundáméieg a 1 sóingek
Harisnyák
Kcztyük
Bokavédők

30 krtól
23

15
19

68 ui
70
15

Stoor függöny 
Szőnyegek 
Gyermek tricot 
Eső ernyők 
Hy ma Iája kendők 
Férfi kalapok

nyakkendők

200 krtól
28

>5

25 Suhogó tafotta selyem minden szintien 88
45

Meleg kendők 50
Nagy
Berliner Echarpok 
1 vég 30 rőfős creas 
Mosó blous bársonyok 
Függönyök

150

<D
ff
ff

80
425

78
20

Szőrme gallérok 
Zsebkendők
Divat selyem gummi ővele 
Nehéz selyem Escharpok 
Őrien thal „
Női vászon ingek 
Berliner gyermek ruhák^() Ily OK — 77 e /

és számos itt fel nem sorolható cikkek, melyek az eredeti áraktól kimutathatóan
40—45 százalékkal olcsóbbak.

Maradékok minden elfogadható árban.

bocsátja a n. é. közönség rendelkezésére. Különösen figyelembe veendő azon körülmény, hogy az áru
nem selejtes, hanem feltétlenül megbízható jó friss anyag, Eladásra kerül 
előnyös szabott árban! igen nagy mennyiségű

Végül hangsúlyozza a cég rendkívül szolid és pontos kiszolgálását,
ami a cég fő elve.

TELEFOÜ s 75-39.
Rendelések azonnal eszközöltetnek.
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10 ÚJPEST
1008 december 31.

E hirdető rovatban minden szó egy 
szeri beiktatása közönséges nonpa- 
reille betűkből 4 fillér, vastagabb 
betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés 

dija 10 szóig 40 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK
Minden hirdetésre ingyen ad fel­
világosítási a kiadóhivatal s hir­

detéseket kívánatra díjtalanul
szerkesztek

Levólbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást tia « válaszra 8Zl'kse0e*_ ' - szám. Telefon: 72 25
mindenkor közlenao. Kiadóhivatal: Újpest, Tavasz-utca i. szám.

levélbélyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kladóhivatalla

5l-irtán .1. Kálmán, nagy tőzsde. 
Ietrln-út 10.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:
Donath .lózsefnó, Arpád-út 25. 
Müller Amália, Árpád-ut 13. 
Özv. Doucht Sarnuné, Árpád­

üt 10.
Wertheimer N.. Váoi-út 1.
Özv. Mihalik Antalné, B.K.V.T. 

njpoüti állomást
Lővingor Tivudarnó, István-tór 

8. az.

.'echt Flmrna, István- és Ár­
pád-üt »árok.

f»zY. Feldmann b'tilöpnó. Ár- 
pád-út 6U.

Uenkovica Imréné, István-tér 9. 
Bcabó Káhnán, Tuvasr.-u. 26.oua uu nniniBi'i ez. nz.
Klein .Jakab, Apponyi Albert- i Özv. Schleisz Józsefné, István 

a tea 18—20. ' ut 25. t
HOIin Zeigmond, Iatvíin-ut 1. i Korpás Lajos, MAria-utca 26. 
Oiv Fekete Mihtiyuú. Árpid- Hirschbein FAnny, Nyir-u. 1. 

ét 46 | Ligeti Antal, Dtófa-u 1.

Jóforgalmu pékség
haláleset miatt eladó, vagy bérbeadó. 
Bővebbet Újpest, Templom-utca 1- 

Ékszer-üzletben.

Egy, eseiieg kei utcai szoba
magányos ur, úrnő részére kiadó.

Újpest, Deák-utca 34. szám.

Hakt áron maradt szép- és uj játék cikkek

karácsonyi és újévi
ajándéktárgyaknak 10 Id értől feljebb
raktár feloszlás miatt lu csínyben es

nagyban eladatnsik.
Újpest, Tavasz-utca 1. szám alatt.

SZABOTT ARAK! DROGERI SZABOTT ARAK!

Telefon 87—78. Újpest, Arpád-ut 60. szám. Telefon 87-73.
1 közönség szives figyelmébe dúsan felszerelt d.egeria «eleiemet. Na«

Ajánlom a n. e. ------ - . . . ...
/álaszték, olcsó árak, szolid pontos kiszolgálás

Ujé.i ajándékra U-Hk 2-á kam**. M«™
Díszdobozok (koszolták 4-16 koronáig. *“,c“nmnu?torre iáit mlUssógek állni,,l6on raktáron. Kötszerek, beleg- 
kasseUák 3-6 . Iedl„ány„sal,b áron

Tisztelt vevő,miiek BOLDOG .1 10 I. ^ GySrbiró Szilárd drogéria tulajdonos.

tó

A magy. kir. szabadat osztálysorsjáték

1§0E tíECEiiihEr hó IH% lO-dn És 17-én ueszí hEzdßtßt.
Nyújtsa kezét a szerencsének és siessen

Bhwartx Izidor*
főarusitóhoz

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT II. SZÁM ALÁ.

Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1.
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